
Administración de Inventarios
EOQ corrida de producción
EOQ con demanda incierta
EOQ faltantes permitidos

EAN
Escuela de
Administración de 
Negocios



Modelo de EOQ con 
reabastecimiento gradual.

qEs común que la orden se entregue completa para
detallistas o mayoristas o incluso para fabricantes que
reciben materias primas, no obstante, la situación a
menudo es diferente con los fabricantes cuando surten de
nuevo sus inventarios de productos terminados y en
proceso en forma interna mediante corridas de producción
intermitentes.

qPara estos casos se trabaja con un modelo de EOQ
conocido como modelo de corrida de producción.



Este modelo elimina la suposición de abastecimiento instantáneo, 
en lugar de ello el nivel de inventario aumenta a la velocidad que la 

línea de producción surte el producto terminado y la bodega 
despacha a los clientes.
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Simbología
q D= demanda anual en unidades
q Ca= costo de alistamiento o preparación
q Ch= costo de conservación por unidad al 

año
q Q= corrida de producción
q p= tasa de producción diaria
q d= tasa de demanda diaria
q t = duración de la corrida de producción en 

días 



Costo Anual de Alistamiento

Número de preparaciones al año =
D
Q

Costo anual de alistar =
D
Q

x Ca



Costo anual de conservación

Costo anual de conservación
2

Ch=

El Inventario máximo = Q 1 − p
d

Q
1 − p

d



Costo Anual Total del Inventario

CT = CaD
Q

+
2

Ch
Q

1− p
d

Al igual que en el modelo de EOQ anterior aplicamos la primera 
derivada respecto a Q para encontrar el valor de Q que 
minimice está función de costo.



Modelo EOQ con reabastecimiento 
gradual

Q=
2 D Ca

Ch 1− p
d



Ejercicio 1. 
En www.ucreanop.com, en ejercicios de clase está el archivo de excel con 
el nombre: Sesión 08 ejercicios de administración de inventarios 2.

Motrinsa una compañía fabricante de televisores, produce sus propias
bocinas para ensamblar en sus aparatos de televisión. Para mantener
a tiempo su programa de fabricación de televisores, la empresa
necesita 1000 bocinas por día disponibles para ensamble. Cada vez
que se coloca una orden para fabricar más bocinas, la tasa de
producción es de 3000 bocinas diarias hasta que surten la orden,
después de lo cual las instalaciones de producción se usan para otros
fines hasta que se necesita otra corrida de producción.

Si los costos de alistamiento son de $12,000 por preparación y el costo
de conservación por unidad al año es de $3.60 calcule el tamaño del
lote de producción y el costo total anual del inventario. Suponga un
año de 250 días hábiles.



Modelos de 
Inventarios 
con 
Incertidumbre



MODELOS DE INVENTARIOS CON 
INCERTIDUMBRE

q La incertidumbre al predecir la demanda
significa que siempre existe la posibilidad de
que haya faltantes.

q El riesgo puede reducirse teniendo un
inventario grande, pero nunca puede
eliminarse.

q La tarea de administrar los inventarios es
balancear el riesgo de faltantes y el costo de la
existencia adicional



MODELO CANTIDAD FIJA DE RE 
ORDEN Y COSTOS DE ESPERA 

DESCONOCIDOS 

Objetivo Principal
Encontrar el punto de re orden 
donde el riesgo de faltantes y 
el aumento en el costo de 
Conservación, sea el menor 
intercambio posible.

            R1               R2                                   R3

             L1                     L2                               L3        Tiempo

L – Tiempo de entrega

R

Q



PUNTO DE RE ORDEN

1 - ¿Cómo tener un 
criterio sobre un   

riesgo de un faltante 
aceptable?

2- ¿Cuándo hay 
posibilidad de un 

faltante?



PUNTO DE RE ORDEN

*
          R1               R2                                   R3

B

              L1                     L2                               L3        Tiempo

B

R

Q*

En donde B es el 
inventario de 
seguridad.



PUNTO DE REORDEN
R=Dd x L + B

B= Z x sL
En donde:
•R = Punto de reorden
•Dd = Demanda diaria
•L = Tiempo de entrega
•B = Inventario de seguridad
•Z = Número de desviaciones estándar requeridas 
•para el nivel de confiabilidad deseado
•sL = Desviación estándar de la demanda durante el tiempo de entrega



INVENTARIO DE SEGURIDAD (B)

q Nivel de Servicio (Z): Probabilidad de tener un 
artículo en stock, cuando se necesite.

q El nivel de Servicio varía de 80 al 99%
q Por lo tanto B = Z sL

q Donde el valor de Z se encuentra en una tabla de 
Distribución Normal Acumulada

qsL -Desviación Estándar Tiempo de Entrega



MODELO EOQ CON 
INCERTIDUMBRE

Q= 2 D Co
Ch

CT = ChCo
2
QD

Q
+ + D x Cu+ B

Donde la demanda anual
es calculada sobre el Valor
Esperado Promedio

R = Dd L + B



EJERCICIO 2
Un Hospital Suburbano presenta la siguiente información:

a)La demanda se distribuye anualmente con una media de  D = 
18,000 películas al año y una Desviación Estándar de σ = 1000 
películas por año.
b)Tiempo de entrega = 1 semana
c)Índice de almacenamiento del 20% por año.
d)Costo de Ordenar = $45 / orden
e)Costo por película = $10 / cu
f)Nivel de Servicio = 95%
g)Año = 365 días
Encuentre Q*, R, CT.



En la página web:
www.ucreanop.com
Buscar en Lecturas 
complementarias

http://www.ucreanop.com/


Nivel de confianza
del 
95%

¿Cuál será el
correcto?



Hay situaciones en las que tiene sentido permitir faltantes
planeados. El requisito más importante es que los clientes
generalmente pueden y están dispuestos a aceptar un
retraso razonable en el surtido de sus pedidos de ser
necesario.

Si el costo de mantener inventario es alto en relación con
estos costos de faltantes, entonces la disminución del nivel
promedio de inventario permitiendo faltantes ocasionales
breves puede ser una decisión de negocios sana.

MODELO CANTIDAD FIJA DE RE 
ORDEN Y COSTOS POR 

FALTANTES CONOCIDOS 



SIMBOLOGÍA
q D = demanda anual en unidades
q Co = costo de ordenar
q Ch = costo de conservación por unidad al año
q Cf = costo anual por faltantes por unidad que            

falta
q Q = cantidad a ordenar
q F = faltante máximo, unidades pendientes
q Imax = Nivel máximo de inventario



COSTO POR FALTANTES

Insatisfacción en el cliente cuyo 
resultado es la pérdida de buena 

voluntad y quizá la pérdida de 
algunas ventas futuras, lo que 

nos puede llevar a la necesidad 
potencial de bajar el precio por el 

producto que se entrega tarde.

Aceptación de pago retrasado 
por no entregar el producto a 

tiempo.

Costos adicionales de 
contabilidad para suplir los 

faltantes, tales como mano de 
obra en tiempo extra o pedidos 

urgentes a proveedores.



MODELO CANTIDAD FIJA DE RE 
ORDEN Y COSTOS POR 

FALTANTES  CONOCIDOS 
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INVENTARIO CON DEMANDA INCIERTA Y 
COSTO POR FALTANTE CONOCIDO

Q−F

F

Q



COSTO ANUAL DE ORDENAR

Número de ordenes al año =
D
Q

Costo anual de ordenar =
D
Q

x Co

Igual al que se utiliza en el modelo básico de EOQ



COSTO ANUAL DE CONSERVACIÓN

Costo anual de conservación
Q−F

2
Ch=

Q−F
Q

Si aplicamos un poco de álgebra obtenemos:
(Q−F)2

2QCh=

El nivel de inventario promedio (que ocurre cuando el nivel 
es positivo) × la fracción de tiempo que es positivo el 
inventario.

Costo anual de conservación



COSTO ANUAL POR FALTANTES

F
2

Cf
F
Q

Costo por faltantes anual =

Si aplicamos un poco de álgebra obtenemos:
F2

2Q
Cf=

Que en este caso será el nivel promedio de faltantes 
(cuando ocurre un faltante) × la fracción de tiempo que 
ocurre el faltante.

Costo por faltantes anual



COSTO TOTAL DEL INVENTARIO

D
Q

Co
(Q−F)2

2Q
Ch+

F2

2Q
Cf+CT =

Ahora puede emplearse cálculo para hallar los valores
de Q y F que minimizan el costo total. Esto implica
tomar las derivadas parciales del CT respecto a Q y F,
hacer estas derivadas parciales iguales a cero y luego
resolver este sistema de ecuaciones con dos incógnitas.



Q= Ch + Cf
Cf

2 D Co
Ch

EOQ Y COSTOS POR FALTANTES 
CONOCIDOS 

Ch
Ch + CfQF =

Imax = Q − F

R = Dd L − F + B

B = E(x)DL − F



La Ciclística S.A., es un distribuidor de bicicletas. Roberto, su gerente de inventarios,
revisa su política de inventarios para un modelo popular, una bicicleta pequeña de
niña de una velocidad que se vende a una tasa de 2500 por mes. Los costos
administrativos de colocar una orden de este modelo al fabricante son de $200, el
precio de compra es de $70 por bicicleta y el costo de conservación es de $20 por
bicicleta por año. Los clientes aceptan pedidos atrasados pero la empresa incurre
en un costo por faltantes de $75 por bicicleta. La demanda durante el tiempo de
entrega tiene un comportamiento probabilístico con la siguiente distribución de
frecuencias:

Si el proveedor tiene un tiempo de entrega de una semana calcule la cantidad
óptima de pedidos, el punto de re orden, el inventario de seguridad y el costo
anual.

Demanda durante el tiempo 
de entrega Probabilidad

300 0.3
400 0.4
500 0.2
600 0.1

EJERCICIO 3



MODELOS DE 
INVENTARIOS 

CON
SOLVER DE 

EXCEL





















Vamos a la pestaña de Datos










